

奋力 打造全国文明典范城市

推广使用“公筷公勺” 宁波连续三次测评名列全省第一

本报讯(记者张昊)省文明办日前公布2021年度第三次制止餐饮浪费、推广使用“公筷公勺”专项测评情况。测评结果显示,全省推广使用“公筷公勺”情况较好的是宁波、衢州、温州、舟山,全省制止餐饮浪费推行较好的是衢州、金华、温州、台州。推广使用“公筷公勺”,宁波已连续三次名列第一。

今年以来,我市建立“文明就餐好习惯养成行动”联席会议制度,扎实推进“制止餐饮浪费”和推广使用“公筷公勺”工

作,持续营造浓厚氛围。9月,市文明办发布了《“反对浪费”“公筷公勺”餐饮文明守则》,全力推进我市推广使用“公筷公勺”行动。全市2万余家餐饮店在醒目处摆放宣传标识,提醒顾客适量点餐、光盘用餐、打包剩餐。对文明单位、文明村镇、文明校园等发出倡议,创作表演“制止餐饮浪费,践行光盘行动”系列文艺作品,引导群众在文化熏陶中厚植勤俭节约美德。大力推广使用“公筷公勺”,“公筷公勺”配备率和使用率明显提

升。反对餐饮浪费、使用“公筷公勺”正成为全社会的共识。越来越多的市民加入推广使用“公筷公勺”的行动。在宁波威斯汀酒店,大堂入口处、自助餐厅内均张贴了与“公筷公勺”相关的公益广告,包厢里每个餐位前的黑色公筷十分醒目。据餐饮负责人介绍,酒店推广使用“公筷公勺”多年,目前使用率已超90%。在涌上外婆桥东部银泰店,每张餐桌上放置了贴有蓝色标识的公筷,工作人员在上菜时会提醒顾客使用“公筷公勺”。海曙区洞桥镇张家垫村的文化礼堂每逢举办酒席时,同样会放置“公筷公勺”,文明就餐好习惯已经从城区延伸至农村。

无数“音符”汇集,奏响文明交通之歌

记者 王晓峰
通讯员 陆明光 徐莹莹

“大姐,骑电动自行车头盔要戴好,卡扣也要系好……安全第一!”昨天下午4点30分,在江北大道机场北路口,文明交通志愿者陈剑峰手持小黄旗引导市民文明出行。

如果说文明是一首沁人心脾的奏鸣曲,那么陈剑峰就是其中的一个“音符”。无数个像他这样的“音符”汇集起来,奏响宁波文明交通之歌。

就是2011年海曙交警联合文明交通志愿者推出来的。”宁波交警相关负责人说,目前全市已经有275万人次的志愿者参与“护苗”行列。

队”……文明志愿者用微笑和服务感染着身边的人,为文明出行的好习惯从“机械动作”转变成“肌肉记忆”,作出了不可忽视的贡献。

早在2010年,在市文明办和市公安局的大力倡导下,一批市民自发参与文明交通志愿服务,协助交警管理交通、宣传交通安全法律法规、传播文明交通理念。宁波交警也不断组织大学生、机关干部、企业职工、社区群众参与活动。据不完全统计,至今已有超过230万人次的志愿者参与文明交通行动。

路口的“守护红绿灯志愿者”、社区里的“银发交管队”、农村里的“文明交通劝导志愿者”、企业里的“爱心安全路口执勤小分

队”……文明志愿者用微笑和服务感染着身边的人,为文明出行的好习惯从“机械动作”转变成“肌肉记忆”,作出了不可忽视的贡献。

象山建筑企业喜获鲁班奖

中国建筑业协会近日发布2020-2021年度中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)获奖名单,浙江良和交通建设有限公司参建的台州湾大桥及接线工程上榜。这是继11月份荣获全国公路行业最高奖——李春奖之后,该公司今年获得的第二项国家级工程质量荣誉。



石浦高速通车在即 设4个收费站

本报讯(记者张燕 通讯员冯叶)宁波舟山港石浦港区沈海高速连接线新桥至石浦段(以下简称石浦高速)即将开通。经浙江省人民政府批准,石浦高速设新桥、定塘、石浦番西、石浦4个收费站。

实际行驶里程)及桥隧叠加费之和计算,货车及专项作业车通行费按里程费(车公里费率×车辆实际行驶里程)及桥隧叠加费之和计算。

主,至少给予高速公路通行费5%的优惠;春节、清明节、劳动节、国庆节实施小型客车免费通行;对于列入鲜活农产品目录的品种,都按规定享受鲜活农产品运输绿色通道政策;对国际标准集装箱运输车辆,按省现行国际标准集装箱运输车辆高速公路通行费优惠政策享受通行费优惠。

面积超32万平方米。其中在美国有14个海外仓,可实现95%单量全美国物流二日达。

浙江民营跨国公司前十强 宁波占三席

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员钟欢欢)前天,省商务厅公布2021年浙江本土民营跨国公司经营50强榜单(以下简称“50强”)。其中,宁波入围9家,数量仅次于杭州。前十强中,“宁波籍”占了三席,分别是排名第7的宁波均胜电子股份有限公司、排名第8的乐歌人体工学科技股份有限公司,

成。今年,“50强”企业的平均跨国指数为30.46%。

记者发现,宁波上榜的9家企业主要集中在汽车制造、纺织服装、资源开发、设备制造等行业,是我市优势产业和实力企业的代表。就在一个月前,这9家企业还集体入选了2021年度宁波本土跨国经营20强榜单。市商务局相关负责人指出,这些企业作为我市跨国经营的“领头羊”,通过多元化的境外投资,积极寻求境外技术、品牌、管理、资源和市场,整合和配置全球资源,在反哺母体企业、助力本土经济发展方面取得了积极成效。

本报(记者蒋炜宁 通讯员张士良)近日,中共宁波市委办公厅、宁波市人民政府办公厅印发了《宁波市中小学教师减负清单》,切实减轻中小学教师负担,营造教育教学良好环境。

让教师安心、静心、舒心从教 宁波出台中小学教师减负清单

宁波市一方面研究出台中小学教师课后服务薪酬补助办法,明确提出实施弹性上下班制、合理均衡配置师资、加强教师后勤服务保障、保障教师身心健康等举措;另一方面,梳理中小学教师承担的各类干扰学校教育教学秩序的额外负担,比如名目繁多的督查检查项目,交叉重复甚至随意布置的各类调研、统计、信息采集等项目,向中小学校和教师摊派的各种过重非教育教学任务等,分类列出减负清单,以切实减轻中小学教师负担,把宁静还给学校,让教师安心、静心、舒心从教。

同时,未经同级政府统计部门审批同意和教育行政部门统一安排,不得开展涉及中小学校和教师的教育统计工作;未经当地教育行政部门同意,不得开展针对中小教师的调查调研等活动,也不得硬性要求中小学教师参加各类社会性评比、知识竞赛、文艺汇演等活动。

此外,坚决杜绝向中小学校和教师摊派与教学职责无关事务,严厉整治网络平台学习使用形式主义,合理安排专项任务,严格规范中小学校和教师考核评价方式,严格规范教师信息采集和使用,严格规范工作文件。

文件还强调各级党委、政府不得下达升学指标或以升学率考核下一级党委和政府、教育行政部门、学校和教师,不得将升学率与学校工程项目、经费分配、评优评先等挂钩,不得通过任何形式以中高考成绩为标准奖励教师和学生。同时,严格规范各类示范建设活动。未经县级以上教育行政部门审核同意,不得组织开展涉及中小学校和教师的示范(特色)学校、基地(营地)、先进典型等各类评级活动。

数字赋能 按图索骥 慈溪绘制人才创新创业地图

本报(记者陈章升 慈溪市报道组张天叶 通讯员周群)昨日,《慈溪人才创新创业地图(2021版)》正式发布。该地图依托大数据及互联网技术,多维度展示慈溪重点人才企业、重大创新平台、高新技术企业数量变化、人才引进情况等创新因子,为前来慈溪创新创业的人才提供服务指南。

据悉,该地图由慈溪市委组织部(市委人才办)、慈溪市人力社保局、慈溪市科技局联合发起并绘制,全方位、多角度展示慈溪创新创业新景象。“这张地图系统梳理慈溪人才要素集聚情况,明确区域产业定位,通过大数据为慈溪区域产业规划、招才引智等提供决策依据。”慈溪市委人才办相关负责人表示。

打开慈溪人才创新创业地图,网民不仅可以了解“人才政策”“服务平台”等创新创业相关信息,还可以查询本地知名法律、财务、投资、知识产权服务机构联系方式。“在集成展示相关信息的同时,我们将通过人才创新创业地图拓宽人才网络服务通道,借助宁波‘人才码’这个平台枢纽,不断拓宽特色应用场景,推进精准化服务,形成人才‘强磁场’。”慈溪市委人才办相关负责人表示。

本地头茬草莓上市



前天,在江北区慈城镇妙山村阿波家庭农场里,阵阵草莓清香扑鼻而来,农户们穿梭在草莓田间,采摘着成熟的草莓。记者了解到,受前期的寒潮天气影响,今年草莓上市时间比去年有所推迟。目前,草莓的售价为每公斤80元左右。(陈结生 吴元洪 摄)